

中考昨天平稳落幕

最后一天,试题难度有所提高

昨天,随着最后一门政治考试的结束,苏州市区(不含吴中区、相城区)14878名考生终于结束了他们人生中的又一个转折点——中考。与前两天的轻松相比,昨天的考试相对难度有所提升,一些偏题在最后一天给考生们使了一个“绊子”。

历史有偏题,政治展现苏州特色

下午第一场是考历史,不少考生反映有一些比较偏的题目,主要出现在填空题里,例如一道涉及陈独秀和中国同盟会的填空题,空白处看得考生是莫名其妙,不知道填什么好。“老师根本就没有讲到过嘛。”考生小方很是郁闷,“还有一道也是很偏的,幸亏我自己看的时候看到过,否则肯定也答不出来。”现场送考老师分析,历史这样的文科,因为每个学生的基础不一样,所以没看到过的就答不出来,又不能胡编乱造,应该会比较好拉开差距,但这次的题目都在考纲里,得不得分只能看考生复习得是不是仔细全面了。

之后的政治考试因为是开卷考试,题目的灵活和开放度就成了拉开分数差距的关键,不少学生反映不知道写什么,只能把想到的都写上,“反正都填满了,感觉也还不错,就这样吧。”此外,很多题目还颇有苏州特色,卷子的最后一道大题给了一段资料,叙述了苏州工业园区15周年来的建设

成果和经验,让同学谈感想,可以说这样的题目给了他们很大的发挥空间,也增加了不少难度,“填满”成了不少考生的最低要求。

“送书工程”累坏家长

历史和政治考试中间有50分钟的间歇,本来是留给考生休息准备下一门考试的时间,结果这段时间里不少家长和学生却急得团团转,这究竟是因为什么呢?

原来,不少学生因为家住的近,以为中间这50分钟是可以回家的,于是连下一场政治考试的资料都没带就进场了,考完历史发现出不去了,政治是开卷考试,没有资料可怎么考?考生小张考完历史就急急忙忙跑到校门口找妈妈,让妈妈赶紧回家把资料拿给他,没反应过来的妈妈来不及搞清发生了什么,也不清楚他要什么资料、放在哪里,就匆匆赶回了家,虽然小张家离考点并不远,但十多分钟过去了,小张已经急得满头大汗,不停在门口徘徊,二十分钟后,妈妈满脸通红的出现在了校门口,拿来了一大堆书和资料,小张赶紧从里面抽走了政治书进了考场,“真是把家长搞得像打仗一样了”,再看看周围的家长们,也有不少是早就把书准备在了包里,趁休息时间递给了孩子,“这考试不但在考孩子,还在考家长啊”。

据悉,中考成绩将在6月26日左右公布,与往年相同,考试仍旧实行网上阅卷和远程网上录取。吴皆与

高中过渡班已开始预热

在中考考场外,我们发现很多既不是考生也不是家长的身影,扇子、传单、卡片、钥匙圈……守候在门外的家长们一会儿就可以拿到不少广告,而在这堆小广告里,我们看到最多的就是高中过渡班的宣传,“眼看着中考成绩还没出来,已经开始盘算着高中生活了,商家的脑子转的也是够快的啊。”家长们不禁感慨。

“初中升高中的学生尽早做好各方面的准备是很重要的……”“高中数学、英语学习方法讲座”、“当我们以为中考结束可以稍作休息的时候,我们的对手已经整装上路……”只见这些广告上,各种激动人心的语句随处可见,“一对一”、

“小班教学”也成了宣传要点,似乎不上他们的高中预备班就会影响将来的高中学习,甚至影响高考、影响一生,但大部分家长似乎并不吃这一套。

“以前没有这样的班人家不也好好的在上高中吗?自己努力点才是真的”,一位家长表示,他不会让自己的孩子去上过过渡班,但假期里还是可以先看一点高中的教材做些铺垫,毕竟高中的学习和初中很不一样的,不看一下不安心。

一些中学老师认为,商家只是在炒作过渡班的概念,即使家长想选择上这样的培训班,也要仔细考查师资力量,万一被“教坏”了反而会影响孩子高中的学习。 吴皆与

常熟中小学招生信息公布

2009年常熟市中小学、幼儿园招生工作即将开始,常熟市教育局近期已将城区中小学、幼儿园的学区公布,包括常熟市城区初中学校学区,常熟市直属小学、幼儿园学区,虞山镇小学、幼儿园学区和兴福中心小学、幼儿园学区。

据介绍,2009年城区中小学、幼儿园报名登记时间为:小学、幼儿园7月8日至7月10日,初中7月5日至7月18日,具体还可以参照各个学校的招生公告。各位家长要注意的是,报名时一定要带好有关证件及资料。报名幼儿园要带好户口本、房产证、婴幼儿出生证、入托

入园体检表和预防接种证;报名小学要带好户口本、房产证和预防接种证;报名初中要带好户口本、房产证、小学毕业证书、2009年常熟市小学升初中报名卡以及常熟市小学2009届小学毕业生登记表。

咨询电话:常熟市教育局基础教育科:52221662、52773852,常熟市人民政府教育督导室:52716812,常熟市教育局计划财务科:52793703,虞山镇教育办公室:52878233,各学校的咨询电话由各学校公布,教育局网址http://www.jcsedu.com 王彪 吴皆与



太湖避风港启动首次养护

为应对即将来临的台风、强降雨等灾害性天气,近日,吴中区航道处对苏州太湖避风港进行了运行以来的第一次养护。据了解,自今年5月份吴中区航道处接管苏州太湖避风港以来,该处对避风港进行了全面加固:对太湖二号避风港航标标体进行了外墙改造,粘贴反光膜以达到醒目效果;增大太阳能电板、电池,增加太阳能存储量以保证航标在经历连续阴雨10多天后仍正常发光;为每座避风港增设提示牌,以帮助船民确定船位。 陈冬华 王伟 摄

你问我答

生活苏州热线 67510110

网址:www.dsqq.cn

苏州市内医保卡能否在常熟使用?

王女士:我家人的单位在苏州,社保交在苏州,被派到常熟工作,我想问下,他的医保卡能不能在常熟的医院使用?

苏州市劳动保障局:不可以,但是你家人可以办理居外人员医疗手续。居外人员是指:参保人员长期(60天以上)居住外地的,包括异地安置居住的退休人员,和常驻外地工作的本统筹地区参保人员。参保人员符合居外医疗条件需办理手续的,必须先向苏州社保经办机构提出申请,填写《苏州市社会医疗保险居外医疗登记表》,并选择居住地1家医保定点社区卫生服务中心和2家医保定点医院作为本人居外医疗指定医疗机构(需当地医保经办机构盖章确认),同时要经苏州社保经办机构确认并备案。

参保人员在外地指定医疗机构发生的医疗费用先由个人现金垫付,再凭《苏州市社会医疗保险居外医疗登记表》、门急诊病历、出院小结、医疗费

用明细账单、结算发票在每年的4月至次年的3月31日前,到苏州社保经办机构办理审核结付手续。

公积金委托提取什么时候到账?

李先生:我在五月份办理了《偿还住房贷款委托提取住房公积金协议》,现在已经一个多月过去了,为什么公积金还没到还贷账户?

苏州市住房公积金管理中心:个人办理委托提取手续的,公积金中心将于每月18日(遇法定假日顺延)提取住房公积金,假如多人委托的,公积金中心依借款人、配偶、与借款人同一户口簿内直系亲属(含配偶)为序提取,提取额不超过上月实际还贷额。受托银行在5个工作日内将所提取的公积金划转到指定扣款还贷的个人银行账户中。假如你上月正常还款且公积金账户余额超过规定留存额的话,你的首次委托操作是6月18日,受托银行将在5个工作日内把所提取的公积金转到银行卡中,近日请你查询一下银行卡。

赵沈宇

三小偷医院行窃被逮个正着

“别动!”随着一声大喊,只见一名男青年被两个男子死死地按在地上,动弹不得,另两名女同伙也被控制住。昨天上午在苏大附一院门诊大厅,三名小偷刚刚行窃得手就被反扒队员逮住了,而此时失主还被蒙在鼓里,丝毫没有察觉包裹里的钱已经被偷了。

失主孙女士是张家港人,因为得了红斑狼疮,昨天早上8点钟她就赶到了苏大附一院看病。挂号号后她去验了血,9:15左右,她来到门诊一楼的化验处等通知单,黑色挎包就随意地搭在了右肩上,里面装着近2000元现金。

“化验单出来后好多人围在那儿看,人非常多,根本就挤不进去。”孙女士也跟在人群中往前挤,丝毫没有察觉旁边的一个男青年把手悄悄伸进了

她的挎包。但是这一切,都被一旁蹲守的反扒队员看得清清楚楚,根据经验,队员们早就发觉这个身穿黑色T恤的男青年有问题,他身边还有两个鬼鬼祟祟的女同伙。就在男青年刚刚得手的时候,两名反扒队员快步上前,只用几个动作就将他牢牢控制住了,与此同时,两名女同伙也被逮住了。一名反扒队员走到孙女士近前,提醒她注意自己的挎包。孙女士这才发现,包上的拉链不知什么时候已经被拉开了,钱是什么时候丢的她竟然毫无察觉。

反扒队员将三名小偷扭送到了双塔派出所,三人对偷窃一事供认不讳。反扒队员提醒,在人多拥挤的场合市民应当格外加强警惕,装有贵重物品的包一定要在视线可及范围内,最好用手抓住拉链。 李胜华

中奖5000元,捐出4999元

爱心人捐款不留名,称捐赠获家人支持

彩票中奖,拿出一部分捐给慈善机构屡见不鲜,但中奖后自己只留下1块钱,余额全部捐出的又有几个呢?近日,苏州市社会捐助工作中心就出现了这样一位老人,他将购买彩票所得5000元奖金中的4999元捐给了中心,只给自己留下了1块钱。

6月15日,苏州市社会捐助工作中心的财务室里走进了一位衣着朴素,60岁左右的老人。一进门老人便向财务室的葛会计问起捐款流程和该中心的银行账号。老人称最近自己买彩票中了这个5000元的大奖,他认为这是笔意外收获,因此准备捐出部分奖金去帮助那些困难的人。

但当老人说出捐款数额时,葛会计吃了一惊。“老人当时就表示要捐出4999元,只保留1块钱。”葛会计回忆,当时老人很是坚决,说完就从口袋里掏出了5000元零钱放在桌上,并表示捐款的事情已征得家人同意,全家都非常支持。他要求中心为其开出捐赠专用收据,并在款项来源上标明“中奖捐赠”。

在葛会计陪同下,老人终于顺利捐出了4999元。但当葛会计要求老人留下姓名和联系方式,以便寄给他捐赠证书时,老人并没有同意,表示自己只想做件好事,有捐赠专用收据留作纪念已经足够了。

何寅平

4男女施骗术敲诈勒索

警方巧布局请君入瓮

6月13日凌晨2点左右,吴江公安局市场派出所接到高先生报警称:有人绑架了他儿子,并威胁他交1.2万元赎金。接到报警后,警方立即展开侦查,并通过巧妙的周旋布局,最终将四名犯罪嫌疑人全部抓获。

当日凌晨,来吴江打工的高先生突然被手机铃声惊醒,来电显示为其儿子的电话,但却传来了一个陌生男子的声音:“你儿子玩了我的女友,马上准备1.2万元钱于凌晨5点之前打入某账号,否则将见不到你儿子”。接到电话后,高先生心急如焚,赶至辖区派出所报案。高先生根据

警方安排,先答应对方的所有条件稳住对方,尽量拖延时间,与对方周旋。但对方异常狡猾,屡次改变交涉地点,迟迟不肯露面。于是警方果断采取激将法,通过高某转告对方,若中午12点之前再不拿钱,就立即报警,给对方施压。经过多次较量,嫌疑人陶某(女,18岁,淮安人)最终答应在盛泽某宾馆与高先生见面。自认为考虑周全的陶某,未料想最终还是被当场擒获。后警方顺藤摸瓜,成功将其他三名犯罪嫌疑人郑某、杨某男、杨某女相继抓获,并及时解救高先生的儿子。

肖铭学 周伟根 王彪

故意丢下自己的包裹让你去拾

不法分子丢“炸药包”行骗

昨天笔者从苏州站铁路派出所了解到,近期一些不法分子拐骗时又玩出丢“炸药包”的花样。就是不法分子有意将自己的包裹(或贵重物品)丢弃在地下,让你看到后去拾,然后再引诱你上当受骗。

据了解,这些不法分子一般由2至3人组成,一人丢物品,一人望风,另一人跟踪你。当你去拾取物品时,一人马上靠近你,然后把你叫到偏僻处,或者是乘坐汽车、出租车等交通工具引诱你到异地后,再悄悄地对你说,拾物平分。或是让你用你银行卡或现金折抵拾物的一半,来进行敲诈和骗取钱财。

6月16日20:40,苏州火车站派出所接到安徽阜南籍女青年韩芬报称:6月16日下午14时左右,到苏州火车站买好了1张K8402次苏州到阜阳的火车票后坐在火车站广场前的一个石凳上休息,大概下午16:00左右,有一个20多岁

男子甲过来问小韩到哪里,是不是头晕?小韩没有理他,男子甲故意掉了个钱包就走了。大概过了20多分钟,又有一个30岁左右的女子同样过来问小韩到哪里,是不是头晕?小韩也没有理她。于是,该女子坐到小韩背后。

接着另外一个20多岁的男子乙去捡了钱包就装在口袋里,男子乙对小韩和那女子说分钱,小韩没有答应。过了一会,那个掉钱包的男子甲返回来问小韩,有没有看见他的钱包,小韩还是没有回答。然后,男子甲就走了,那个30多岁的女子就拉着小韩说去分钱,小韩没同意,但是在该女子的强行拉扯下,小韩也就糊里糊涂地跟她坐着汽车离开了火车站,去了一条小弄堂内,下去后,小韩发现自己的包已经被别人翻过了,里面有七千八百块没有了,抬头一看,拉她来的30岁左右的女子已经不见了踪影。 徐建中 王伟

老火车变身生态科普馆

三年迎客上百万,现免费开放

三年前,常熟市虞山宝岩生态观光园里添置了一列蒸汽火车,这列火车其实是一个生态科普馆。昨日获悉,这个生态科普馆开馆三年来,已经接待游客100多万人次。

一台蒸汽机车和四节火车车厢,构成了现在的虞山生态科普馆。在这里游客不仅可以了解到蒸汽机车的主要构造,还可以看到上百种国家珍稀动

物的标本。这列火车被命名为“宝岩号”,是我国最后一批以煤炭为燃料动力的老式蒸汽火车。四节车厢内陈列着东北虎、大熊猫、麋鹿、扬子鳄等上百种国家级保护动物的标本,还有稀有的蝴蝶和昆虫标本。

据了解,生态科普馆原先是收费旅游项目,由于目前已收回了成本,这个科普馆免费向公众开放。 王彪